

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



«WSJ»: Το όραμα του ομογενή Α. Λιβέρη και οι ενστάσεις επενδυτών

Ο ομογενής Δρ Αντρίου Λιβέρης θεωρείται ένας από τους πιο επιτυχημένους Έλληνες στον χώρο των επιχειρήσεων παγκοσμίως.

Με καταγωγή από το ακριτικό Καστελόριζο ξεκίνησε μια λαμπρή διαδρομή από την πόλη Ντάργουϊν της Αυστραλίας –όπου είχε μεταναστεύσει η οικογένειά του- και μέσα σε λίγα χρόνια κατάφερε να φτάσει στην κορυφή της διοικητικής πυραμίδας της Dow Chemicals Company, μιας από τις πιο ισχυρές βιομηχανίες χημικών στον Κόσμο.

Ο Δρ Λιβέρης, όπως γράφει η «Wall Street Journal», θα έπρεπε αυτές τις μέρες να γιορτάζει ένα ακόμη σημαντικό προσωπικό του επίτευγμα. Τη συμφωνημένη συγχώνευση της Dow Chemicals Company με τον μεγαλύτερο ανταγωνιστή της, την εταιρεία DuPont, με την οποία θα προκύψει -τον επόμενο μήνα- η δημιουργία ενός επιχειρηματικού κολοσσού, αξίας 150 δισεκατομμυρίων δολαρίων.

Πρόκειται για την υλοποίηση του σχεδίου που είχε αναγγελθεί τον Δεκέμβριο του 2015 και που θεωρήθηκε ως η μεγαλύτερη σύμπραξη από καταβολής της χημικής βιομηχανίας παγκοσμίως. Παρ' όλα αυτά ο Δρ Λιβέρης, επί 13 χρόνια πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Dow Chemicals Company, εξακολουθεί να μάχεται για την υλοποίηση του σχεδίου του, καθώς τέσσερις επενδυτές έχουν δημιουργήσει μέτωπο εγείροντας σοβαρές ενστάσεις στη δρομολόγηση της συγχώνευσης.

Τις αντιρρήσεις των επενδυτών αντικρούει σθεναρά ο κ. Λιβέρης, 63 ετών σήμερα, ο οποίος –όπως έχει ήδη αναγγελθεί- θα παραμείνει εκτελεστικός πρόεδρος της Dow DuPont για έναν ακόμη χρόνο, αντί να συνταξιοδοτηθεί φέτος, όπως ήταν το αρχικό του σχέδιο.

* Ο Δρ Αντρίου Λιβέρης, είναι ιδρυτικό στέλεχος και πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ελληνικής Πρωτοβουλίας.



Ο «Μάικλ The Greek» στο Στέπ Ντιπάρτμεντ

Σε σημαντικό παίκτη της αμερικανικής διπλωματίας αναδεικνύεται ο Ελληνοαμερικάνος Μιχάλης Καρλούτσος, γιος του Father Alex Karloutsos, σε μια κρίσιμη για τα εθνικά μας θέματα στιγμή μετά τον διορισμό του στην κεφαλή της Υπηρεσίας Πρωτοκόλλου του υπουργείου Εξωτερικών. Αν και με τα ελληνικά μέτρα η θέση φαίνεται απολιτική, στις ΗΠΑ δεν είναι καθόλου έτσι.

Αυτός είναι και ο λόγος που η είδηση αυτή έγινε δεκτή με ιδιαίτερη ικανοποίηση όχι μόνο στην ελληνοαμερικάνικη κοινότητα, αλλά και στην Αθήνα. Ένας ακόμα ομογενής προστίθεται στον κύκλο των Ελληνοαμερικάνων που κατέχουν σήμερα περισσότερο ή λιγότερο κρίσιμες θέσεις στην Ουάσινγκτον.

Σύμφωνα με πληροφορίες, συγχαρητήρια για τα νέα του καθήκοντα έχουν σταλεί τόσο από το Μέγαρο Μαξίμου όσο και από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και την αξιωματική αντιπολίτευση. Αξιωματούχος του υπουργείου Εξωτερικών, μάλιστα, δεν κρύβει τη σημασία αυτού του διορισμού: «Πάντα η ανάθεση ενός σημαντικού ρόλου σ' έναν ομογενή είναι θετική. Πόσο μάλλον όταν έχουμε να κάνουμε με κάποιον που έχει επιδείξει με συνέπεια εδώ και χρόνια ιδιαίτερο ενδιαφέρον και ευαισθησία για τα εθνικά μας θέματα, όπως είναι το Κυπριακό, τα ελληνοτουρκικά, το ζήτημα της ονομασίας της FYROM και το Βορειοηπειρωτικό».

Η Ομοσπονδιακή Βουλή ενισχύει οικονομικά την γερmano-ελληνική ανταλλαγή νέων



Η Ομοσπονδιακή Υπουργός Νεολαίας της Γερμανίας Dr. Katarina Barley υπογράφει την συμφωνία ίδρυσης του Γερmano-Ελληνικού Ιδρύματος Νεολαίας μαζί με τον Γενικό Γραμματέα Δια Βίου Μάθησης και Νεολαίας του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων της Ελληνικής Δημοκρατίας Πausanias Papaγεωργίου

Η Ομοσπονδιακή Υπουργός Νεολαίας Dr. Katarina Barley και ο Γενικός Γραμματέας Δια Βίου Μάθησης και Νεολαίας του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων της Ελληνικής Δημοκρατίας, Πausanias Papaγεωργίου, υπέγραψαν συμφωνία μεταξύ των δύο υπουργείων στο Βερολίνο στις 26 Ιουλίου, 2017. Η συμφωνία καθορίζει τις περαιτέρω ενέργειες για τη δημιουργία και έναρξη εργασιών του Ιδρύματος το 2019.

«Πολλά είναι αυτά που ενώνουν Γερμανία και Ελλάδα. Αυτός είναι και ο λόγος για τον οποίο είμαι ιδιαίτερα ευτυχής που σήμερα κάνουμε ένα σημαντικό βήμα για την εμβάθυνση μίας πολιτικής συνεργασίας για την νεολαία μας. Εύχομαι το ίδρυμα αυτό να τύχει της ίδιας σημασίας όπως το Γερmano-Πολωνικό και το Γερmano-Γαλλικό Ίδρυμα Νεολαίας. Όποιος γνωρίζει άλλες χώρες και άλλους ανθρώπους, επεκτείνει τους ορίζοντές του. Όποιος παίρνει μέρος σε μια ανταλλαγή, αποκτά μια νέα εικόνα για τον κόσμο. Το σημαντικότερο απ' όλα είναι να ενθουσιάσουμε τους

νέους ανθρώπους για την ευρωπαϊκή ιδέα και την προώθησή της. Το Γερmano-Ελληνικό Ίδρυμα Νεολαίας θα συμβάλει στην ενίσχυση της φιλίας μεταξύ των δύο χωρών μας», δήλωσε η Ομοσπονδιακή Υπουργός Νεολαίας.

Η Ομοσπονδιακή Βουλή της Γερμανίας ενισχύει οικονομικά την γερmano-ελληνική ανταλλαγή νέων από το 2016. Περισσότερες από 200 γερmano-ελληνικές εξωσχολικές συναντήσεις νέων έχουν ήδη χρηματοδοτηθεί στο πλαίσιο ενός ειδικού προγράμματος. Η δημιουργία ενός Ελληνο-Γερμανικού Ιδρύματος Νεολαίας είναι μία σημαντική πολιτική πρωτοβουλία της ομοσπονδιακής κυβέρνησης της Γερμανίας που έχει καταγραφεί στα ευρωπαϊκά πολιτικά σχέδια της συμφωνίας του κυβερνητικού συνασπισμού.

Παράλληλα με τη δημιουργία επίσημων δομών, το Ομοσπονδιακό Υπουργείο Νεότητας προωθεί και στηρίζει τις ανταλλαγές νέων με την Ελλάδα μέσω διαφόρων προγραμμάτων και δραστηριοτήτων και με πόρους που προβλέπονται για το παραπάνω Ίδρυμα.